
TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TỈNH TIỀN GIANG

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số:             /CTTGI-TTHT Tiền Giang, ngày       tháng      năm 
V/v khấu trừ thuế GTGT

Kính gửi: Công ty TNHH MTV LTS VINA,
 MST: 1201533070.

Cục Thuế tỉnh Tiền Giang nhận được văn bản số 03/2024/CV-LTS ngày 
24/8/2024 của Công ty TNHH MTV LTS VINA (sau đây gọi tắt là Công ty). 
Cục Thuế có ý kiến về khấu trừ thuế giá trị gia tăng (GTGT) như sau: 

Căn cứ Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính 
hướng dẫn thi hành Luật Thuế giá trị gia tăng và Nghị định số 209/2013/NĐ-CP 
ngày 18/12/2013 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số 
điều Luật Thuế giá trị gia tăng, có quy định:

+ Tại Điều 14 (được sửa đổi, bổ sung bởi Thông tư số 26/2015/TT-BTC 
ngày 27/02/2015, Thông tư số 151/2014/TT-BTC ngày 10/10/2014, Thông tư 
119/2014/TT-BTC ngày 25/8/2014) quy định về nguyên tắc khấu trừ thuế 
GTGT đầu vào;

+ Tại Điều 15 (được sửa đổi bởi Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 
27/02/2015, Thông tư số 173/2016/TT-BTC ngày 28/10/2016, Thông tư số 
119/2014/TT-BTC ngày 25/8/2014) quy định về điều kiện khấu trừ thuế GTGT 
đầu vào;

+ Tại Điều 18 (được sửa đổi bởi Thông tư số 130/2016/TT-BTC ngày 
12/8/2016, Thông tư số 25/2018/TT-BTC ngày 16/3/2018, Thông tư số 
13/2023/TT-BTC ngày 28/02/2023) quy định đối tượng và trường hợp được 
hoàn thuế GTGT;

+ Tại Điều 19 quy định về điều kiện và thủ tục hoàn thuế GTGT.
Căn cứ quy định nêu trên và nội dung văn bản đề nghị của Công ty, Cục 

Thuế có ý kiến:
Trường hợp Công ty ký hợp đồng thuê hộ kinh doanh thực hiện dịch vụ 

may gia công, Công ty thỏa thuận thanh toán lại khoản tiền thuế GTGT mà hộ 
kinh doanh đã nộp khi mua hóa đơn lẻ từ cơ quan thuế. Khoản tiền thuế GTGT 
này sau khi được Công ty thanh toán lại cho hộ kinh doanh thì không thuộc 
trường hợp được khấu trừ thuế GTGT đầu vào và hoàn thuế theo quy định tại 
Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính.

Đề nghị Công ty căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, đối chiếu với các 
văn bản quy phạm pháp luật về thuế có liên quan để thực hiện chính sách thuế 
cho đúng quy định.

Trong quá trình thực hiện nếu còn vướng mắc, Công ty có thể tham khảo 
các văn bản hướng dẫn của Cục Thuế tỉnh Tiền Giang được đăng tải trên 
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website https://tiengiang.gdt.gov.vn/wps/portal hoặc liên hệ Phòng Tuyên truyền 
- Hỗ trợ người nộp thuế (SĐT: 02733.879.416) để được hướng dẫn.

Cục Thuế tỉnh Tiền Giang có ý kiến để Công ty TNHH MTV LTS VINA 
được biết và thực hiện./.

Nơi nhận:                                                                             
- Như trên;
- BLĐ Cục Thuế (để báo cáo);
- Phòng NVDTPC (để phối hợp);
- Phòng TTKT1 (để phối hợp);
- Trang thông tin điện tử;
- Lưu: VT, TTHT (7b).

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

Võ Tấn Tân
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